

## КАФЕДРИ РЕКРЕАЦІЇ ТА ОЗДОРОВЧОЇ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ – 10 РОКІВ

ОЛЬГА ЖДАНОВА, ТЕТЯНА МОРАВСЬКА  
*Львівський державний інститут фізичної культури*

Історичною попередницею кафедри Рекреації та оздоровчої фізичної культури можна вважати кафедру Управління та історії фізичної культури, яка була утворена в 1976 році. Очолив кафедру доцент Смірнов О.Ф. На кафедрі викладалися навчальні дисципліни: управління фізкультурним рухом, історія фізичної культури, спортивні споруди, соціологія спорту.

У 1983 році на кафедрі почала працювати спеціалізація «Організація масової фізкультурно-оздоровчої роботи і туризму». В 1986 році відбувся перший випуск спеціалізації. У подальшому було здійснено десять випусків студентів за названою спеціалізацією.

Викладацький склад кафедри в період 1976 – 1992 років включав: доцентів Смірнова О.Ф., Рябенко Є.М., Суника О.Б. Харабугу І.В., старших викладачів Пахольчишина М.С., Хому Б.М., Шмоніна С.В., Бойко Ю.П., Щинова О.Є., Скавінського Ю.П., викладачів Жданову О.М., Пихтіну І.М., Гребенюка В.А.

У 1992 році, в зв'язку із необхідністю поглиблення економічної підготовки фізкультурних фахівців у нових умовах господарювання незалежної України, була проведена реорганізація і почала функціонувати кафедра «Управління та економіки фізичної культури». Очолив кафедру доцент Атаманюк Д.В.

Викладачі кафедри викладали: управління фізичною культурою, економіку фізичної культури, організацію та методику масової фізичної культури, менеджмент та маркетинг.

До викладацького складу кафедри в різні роки входили: доценти Смірнов О.Ф., Жданова О.М., старші викладачі Щинов О.Є., Пахольчишин М.С., викладачі Чеховська Л.Я., Філімонов Ю.О., Франчук В.І., Кость М.М., Оліяр Г.І. Лаборантами на кафедрі працювали: Моравська Т., Горобець Г.

В 1996 році у ЛДДФК була заснована кафедра Рекреації та оздоровчої фізичної культури. На кафедрі вивчалися навчальні предмети, присвячені організаційним, управлінським проблемам фізичної рекреації, методики проведення фізкультурно-оздоровчої та туристської діяльності з різними верствами населення. Кафедру очолила кандидат педагогічних наук, професор Ольга Миколаївна Жданова. Під її керівництвом працювали: кандидат педагогічних наук, доцент І.В.Котова, старші викладачі О.Є.Щинов, М.С.Пахольчишин, викладачі І.Б.Грибовська, М.В.Данилевич, Л.Я.Чеховська, Г.І.Оліяр, старший лаборант Т.О.Моравська.

У продовж десяти років роботи кафедри на ній різні терміни працювали: В.І.Франчук, Ю.С.Козій, С.А.Нікітенко, М.М.Кость, В.М.Мочернюк, М.П.Романець, А.О.Кухтій, Л.О.Тимошенко, Т.В.Блистів, Т.О.Білошицький.

З 1998-1999 навчального року на кафедрі, в рамках спеціальності «Фізичне виховання», почала працювати спеціалізація «Рекреаційно-оздоровча та туристична діяльність», яка з наступного навчального року розділилася на дві спеціалізації: «Рекреаційно-оздоровча діяльність» та «Спортивно-оздоровчий туризм». Це було пов'язано із потребами диференціації, поглибленого вивчення і вдосконалення студентів у рекреаційно-оздоровчій та туристичній діяльності. На кожній спеціалізації навчалось по тридцять студентів випускного курсу спеціальності «Фізичне виховання», які поєднували теоретичну підготовку із практичними туристськими та оздоровчими заняттями.

У 2003/2004 навчальному році ЛДІФК розпочав підготовку кадрів для туристичної сфери. Було започатковано новий напрям освіти і нову спеціальність – «Туризм». Кафедра отримала назву - «Рекреації, оздоровчої фізичної культури та туризму». На кафедрі було здійснено перший набір студентів, які розпочали навчання за спеціальністю «Туризм».

У 2004 - 2005 навчальному році рішенням керівництва інституту і зусиллями викладацького складу кафедри була утворена самостійна кафедра «Теорії та методики туризму» під керівництвом кандидата наук з фізичного виховання і спорту А.О.Кухтія, а кафедра Рекреації та оздоровчої фізичної культури набула колишньої назви.

За десять років роботи кафедри значно підвищився професійний і науковий рівень її викладацького складу.

Працюючи на кафедрі, захистили кандидатські дисертації: І.Б.Грибовська (1998р.), М.В.Данилевич (1999р.), М.М.Кость (2000р.), Л.Я.Чеховська (2001р.), А.О.Кухтія (2002р.).

Під керівництвом викладачів кафедри продовжують виконувати дисертаційні дослідження аспіранти і здобувачі наукового ступеня: Блистів Т.В., Білошицький Т.О., Тимошенко Л.О., Єрьомін С.А., Маланчук Г.Г., Заневська Л.Г., Господарчук Т.А.

Під керівництвом професора О.М.Жданової захистили дисертації: старший викладач ЛДІФК Л.Я.Чеховська, викладач Технологічного університету Поділля (м. Хмельницький) Базильчук В.Б., викладач ВДУ імені Лесі Українки (м. Луцьк) Тарасюк Н.Я., начальник кафедри економічних дисциплін Львівського університету внутрішніх справ Франчук В.І., доцент Прикарпатського університету імені Василя Стефаника (м.Івано-Франківськ) Мокров О.М., підприємець Філімонов Ю.О.

Під керівництвом викладачів кафедри щорічно виконуються дипломні та магістерські роботи. Вони також є постійними рецензентами на попередніх захистах і опонентами на захистах кандидатських дисертацій.

Викладачі кафедри весь час її існування беруть участь у розробці тем Всеукраїнського Зведеного плану НДР з проблем фізичної культури і спорту. Наукову групу очолює професор О.М.Жданова.

За десять років функціонування кафедри, її викладачами видано друком біля 300 наукових праць. В їх числі:

- 3 навчальні посібники з грифом Міністерства освіти і науки України

- 10 методичних посібників
- 120 статей у фахових виданнях ВАК України
- 160 статей в інших виданнях.

Кафедрою започатковано у 1998 році проведення науково-практичної конференції «Проблеми активізації рекреаційно-оздоровчої діяльності населення», яка відбувається кожних два роки, а у 2004 році набула статусу Всеукраїнської. На засіданнях конференції збираються науковці та практики з різних міст України. Запрошується до участі молодь, яка залучилася до розробки проблем рекреації, туризму, оздоровчого тренування: аспіранти, магістранти. Зусиллями співробітників кафедри редагуються та видаються друком збірки матеріалів конференцій.

Цьогорічна Всеукраїнська конференція «Проблеми активізації рекреаційно-оздоровчої діяльності населення», яка присвячується 60-річчю ЛДДФК та 10-річчю кафедри є п'ятою, ювілейною. До участі у ній залучилися співробітники навчальних закладів, рекреаційних, оздоровчих, туристських установ, загальноосвітніх шкіл: Івано-Франківська, Переяслав-Хмельницького, Полтави, Тернополя, Умані, Луцька, Дніпропетровська, Миколаєва, Мелітополя, Кривого Рога, Луцька, Глухова, Львова. На адресу оргкомітету конференції надійшло більше 90 статей, підготовлених науковцями і практиками, які працюють над вирішенням проблем подальшої активізації рекреаційно-оздоровчої діяльності населення України.

В ювілейний для інституту і кафедри 2006 рік на кафедрі викладають навчальні дисципліни студентам, магістрантам і аспірантам інституту:

Жданова Ольга Миколаївна - завідувач кафедри, кандидат педагогічних наук, професор, майстер спорту з кульової стрільби.

Викладає: “Управління в сфері фізичного виховання і спорту”, “Організацію і методику спортивно-оздоровчої роботи”, “Професійну риторіку”.

Опублікувала 115 друкованих праць. В їх числі навчальні посібники з грифом Міністерства освіти і науки України

1. “Управління фізичною культурою” – Львів, 1996р. – 127 с.

2. “Організація та методика оздоровчої фізичної культури і рекреаційного туризму”. – Луцьк; “Вежа”, 2000р. – 248с.

Педагогічний стаж роботи у ЛДДФК – 30 років.

Данилевич Мирослава Василівна - декан факультету фізичної реабілітації і оздоровчої фізичної культури, доцент, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, майстер спорту зі стрільби з луку.

Викладає “Організацію і методику спортивно-оздоровчої роботи”. Опублікувала 56 друкованих праць.

Педагогічний стаж роботи у ЛДДФК – 15 років.

Грибовська Ірина Борисівна – доцент, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, кандидат в майстри спорту з художньої гімнастики.

Викладає “Організацію і методику спортивно-оздоровчої роботи”, “Рекреаційно-спортивну роботу” та “Сучасні технології рекреаційно-оздоровчої роботи”. Опублікувала 45 друкованих праць.

Педагогічний стаж роботи у ЛДІФК – 14 років.

Чеховська Любов Ярославівна - старший викладач, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, кандидат в майстри спорту з хокею на траві.

Викладає “Управління в сфері спорту”, “Сучасні технології рекреаційно-оздоровчої роботи” та спеціалізацію “Рекреаційно - оздоровча діяльність”. Опублікувала 47 друкованих праць.

Педагогічний стаж роботи у ЛДІФК – 16 років.

Блиствін Тарас Васильович – викладач, випускник аспірантури 2003 року, кандидат в майстри спорту з веслування та спортивного туризму, голова Львівської міської федерації спортивного туризму. Проводить семінарські і практичні заняття з “Організації та методики спортивно - оздоровчої роботи” та “Управління в сфері фізичного виховання”. Опублікував 16 друкованих праць.

Педагогічний стаж роботи у ЛДІФК – 6 років.

Моравська Тетяна Олександрівна – старший лаборант кафедри, випускниця ЛДІФК, стаж роботи в інституті – 30 років.

Кафедра успішно співпрацює з Всеукраїнським та обласним центрами фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх», Науково-аналітичним центром рекреації і туризму «Наші гори», Регіональним ландшафтним парком «Знесіння», обласною та міською федераціями спортивного туризму, Центром творчості дітей та юнацтва Галичини, Обласною рятувальною службою, навчальними закладами Львова, у яких готують фахівців за спеціальністю «Фізичне виховання»: Львівським вищим училищем фізичної культури і Львівським військовим інститутом Національного університету «Львівська Політехніка».

## **ІСТОРИЯ АРХІТЕКТУРНИХ СПОРУД ЛЬВІВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ІНСТИТУТУ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ**

**ЛЮБОВ ЧЕХОВСЬКА, ПАВЛО ШЕСТОПАЛОВ**  
*Львівський державний інститут фізичної культури*

У рік 60-літнього ювілею ЛДІФК в науковому гуртку кафедри Рекреації та оздоровчої фізичної культури проводився пошук інформації та фотоматеріалів з історії архітектурних споруд, у яких знаходиться сучасна навчальна база інституту.

Вдалося знайти фотографію 1904 року теперішньої вул. Листопадового Чину (рис.2). Будівля Крайового банку (тепер ЛДІФК) знаходилася з лівої сторони вулиці, і зображена на іншому фото (рис.1).

У липні 1869р. один з найбагатших львівських аристократів того часу князь Калікст Понінський у спілці з князями Любомирськими, Сапегами та деякими відомими фінансистами заклали у Львові Галицький Крайовий банк. Своєю діяльністю він повинен був сприяти розвитку промисловості та підприємництва. До складу Наглядової ради увійшли відомі в Галичині впливові особи, такі як граф Станіслав Бадені, граф Мечислав Борковський

та інші.

21 жовтня 1881р. Крайовий Сейм прийняв рішення про створення Державного Крайового банку королівства Галиції та Лодомерії з великим Краківським князівством. Від 1904р. банк розмістився в будинку на вул.Костошка, 11, який спорудив архітектор Ю. Цибульський (рис.1). У 1889-1903 рр. в усіх довідкових виданнях адресою Крайового банку подавалася вул.Костошка, 9. У 1924р. об'єднанням Галицького Крайового Державного банку та Кредитного закладу міст Малопольщі було створено Банк Крайового Господарства.



Рис.1. Фото 1904 року.  
З 1946 року – головний корпус ЛДДФК



Рис.2. Теперішня вулиця Листопадового Чину  
(знімок 1904р.) (зліва, поза кадром, – головний корпус ЛДДФК)